

2020年辽公务员考试报名昨日启动

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 昨日,2020年辽宁省公务员报名工作正式拉开了帷幕,报名截止时间为7月17日。本次辽宁省考共计划招录4428人!

按照招录公告时间安排,报考人员应在2020年7月13日9时至7月17日24时登录辽宁人事考试网,填写信息进行报名。资格审查时间为2020年7月13日9时至7月18日12时。缴

费时间为2020年7月13日9时至7月18日24时,这几个时间点考生一定要牢记。

2020年辽宁公务员报名注意事项:

1.如何报名?

本次考试报名采取网络报名的方式进行,实行诚信承诺制度,符合报考基本条件和招考职位资格条件的考生,认真阅读报名承诺书并确认

后,填写《2020年度辽宁省考试录用公务员报名登记表》,进行网上报名。网上报名程序详见《2020年度辽宁省考试录用公务员公告》

2.报名需要提交什么材料?

报名实行诚信承诺制,考生报名时,要如实提交有关信息和材料,凡弄虚作假、或与招考职位要求的资格条件不符的,在面试前资格审查、考察和办理录用手续时一经查实,一律

取消面试资格或取消录用。

3.如何查询各职位报名情况?

为便于考生及时掌握报名情况,2020年7月14日至7月17日,每天上午、下午分别将缴费人数与招录计划比例低于50:1的招考职位报名缴费人数在辽宁人事考试网公布,考生可查看报考数据。

4.报考截止时间是什么时候?

报考者可在2020年7月13日至

17日的时间内进行报名。

科信教育集团总裁王伟老师建议,考生们在报考职位时不要太过心急,要注意各个时间节点。可以先从职位表中筛选几个符合自身条件的岗位备选,观察这些岗位的报考情况以及竞争比,尽量不要选在最后一天报名,避免因网络拥挤问题导致报名失败,考生们在报名成功后就可以专心备考了。

绿水青山看辽宁②

变“卖木材”为“卖景观” 本溪枫林谷森林公园不砍树也能富

在本溪市桓仁满族自治县向阳乡和平村,近几年一直流传着这样一句顺口溜:树不倒,钱不少。对此,枫林谷森林公园的营销经理刘翔深有体会。“自从开发了景区,一棵树不用卖,员工工资翻番了,周边农民开农家乐卖土特产,全都增收了。”而这正是得益于桓仁坚持绿水青山就是金山银山的发展理念,才走出了一条国有林场生存和发展的新路子。

现在的枫林谷森林公园是国家AAAA级旅游景区,位于桓仁满族自治县向阳乡境内,属于长白山余脉龙岗山脉,区域面积2583公顷,最高峰八面威海海拔1305米,森林覆盖率为98.75%。景区生态优良、溪水充沛、空气纯净、红叶优美,是一处集红叶观光、避暑度假、休闲养生、山地运动为一体的森林生态旅游度假景区。

国有林场生存困难 当时职工月入仅1700元

枫林谷森林公园前身是和平林场,位于桓仁县东南部向阳乡和平村境内,距县城28公里,于1958年建场。

但是随着政策性停止天然林商业性采伐,以天然林为主的国有林场只



枫林谷景色。

景区供图

能靠为数不多的人工林维持生计,国有林场收入年均减少近50%,生存艰难,陷入经营困境、经济危困的双局面。刚性支出难以保证。林场职工收入低,人均月工资只有1700元,低于全县干部职工平均工资近千元,也没有住房公积金、取暖补助费,职工生活得不到保障,群访、越级上访不断,干群关系紧张,林区不稳定因素增多。

2011年11月,经桓仁林业局研究,报请县委、县政府批准,由8家国

建设景点100余个 日承载游客量达5万人

2012年2月,公司聘请专家将景

区规划为两带四区一环,目前,公园共建成开放的有九曲峡、九岔沟、红枫顶、八面威、卧虎峰5个游览区,建设景点有100余个,公园日承载游客量可达5万人。公园全部按4A级标准建设,建设质量好、标准高。

枫林谷森林公园2013年9月6日

开园营业,当年仅一个多月时间实现营业收入200万元,景区游客量连年攀升,截至2019年末,公园累计接待游客量135万人次,实现收入5350万元。职工的收入也大幅增加。今年,枫林谷副经理月工资6000元,中层干部月工资4500元,职工月工资4000元,高于当地公务员的工资水平。“这些收入相当于8家国有林场五年采伐森林的收入,也就是保护了森林近10000亩。发展森林旅游,改变国有林场以木材生产为主的经营模式,不仅提高了职工收入,还改善了生态环境。”刘翔说。

带动地方脱贫 打工青年回家开农家乐

枫林谷所在的和平村由于位置偏僻交通不便,曾经是有名的贫困村。在开发建设公园前,当地人收入

的主要来源是几亩地和外出打工。随着景区客流量的增加,全国各地的游客源源不断的涌进枫林谷,村民们也开起了农家乐,或在路边卖起了森林食品和土特产品。据统计,枫林谷所在的和平村现有农家院52户,依托森林公园,户均增收3万元。

此外,景区的建设也吸引社会资本近10亿元。在枫林谷的带动下,桓仁森林旅游得到社会广泛关注,在枫林谷所在的和平村,大量资金涌入,投资建设有漫谷小镇、枫林谷里房车营地、虎谷峡、回龙湖等旅游景点及东芝源林芝栽培基地,累计吸引投资近10亿元。2019年,枫林谷及其周边景区联合申报成为了国家级生态旅游度假区。

短短几年里,枫林谷通过发展森林旅游,实现了习总书记“绿水青山就是金山银山”,转变了国有林场发展方式,促进国有林场由“木头经济”向“生态经济”的全面转型,走出一条林业可持续发展的新道路。通过开发建设枫林谷森林公园,使国有林场彻底脱困,全面转型,真正实现“树不倒,钱不少”,走出了一条国有林场生存和发展的新路子。

辽沈晚报记者 胡婷婷

防汛综合应急演练 打通抢险救援生命线 20分钟搭起24米长临时桥梁

“丹东某地区出现暴雨洪水,养路工人巡查时发现国道线上一座桥梁垮塌,某村对外通道全部中断,上百村民受困灾情,各部门出动,确保尽快转移受灾群众……为了打通抢险救援生命线,仅用时20分钟,搭起一座24米长临时桥……”

这并不是真实发生的事件,而是一场交通运输系统的防汛综合应急演练。

7月13日上午10时许,辽宁省交通

厅防汛办在丹东市振安区新康村组织了2020年交通运输系统防汛综合应急演练。目的是通过演练,提高全省交通运输部门突发事件应急处置能力。

在综合演练期间,从巡查报告、指挥调度、队伍集结,到交通组织、抢险抢通、受灾群众转移等一系列防汛抢险工作流程,一个都没少;公路部门、路政部门及运输部门协调联动,相互配合。通过这次演练,不仅检验了包括省、市指挥中心、移动巡查车、应急救援车辆、手持单兵设备、无线对讲设备、移动卫星电话等应急指挥调度系统的性能,还考察了公路应急抢险队伍防汛抢险和应急机械化桥快速架设的实战水平。

抢险作业中,有一个场景令人印象深刻,为了打通抢险救援生命线,演习人员仅用20分钟就搭建了一座

临时桥梁,长度24米,宽度3.4米,这座临时桥梁,可以保障履带式60吨、轮式轴压17吨以下的各种车辆、工程机械、民用车辆等通过。

据介绍,这种临时桥梁被称作应急机械化桥,是一种用汽车载运,并由单车完成架设和撤收作业的制式机械化桥梁器材,主要由桥跨、桥车和辅助器材组成,整车总重约33吨,桥梁重量约11.5吨。

在运输状态,桥跨重叠固定在桥车上;使用时,由桥车完成桥跨的架设和撤收作业。整个架设作业时间约为20分钟。

据介绍,辽宁省是全国首批储备此类应急机械化桥的省份。近年来开展了多次演练,机械化桥架设队伍人员的操作已十分娴熟。2017年8月,强降雨导致连接岫岩满族自治县龙潭镇8个村的交通要道乡级公路大童线多处中断交通,沿线4个村屯成为“孤岛”,对外失去联络,情况十分危急,正是应急机械化桥在抢通工作中发挥了决定性作用,为受灾群众出行和后续救援物资运输、通讯通电、生产恢复提供了强有力地保障。

在演练的尾声,当应急机械化桥搭板铺设、栏杆安装作业均已完成并具备通车条件时,新康村对外连通公

路已全部抢通。

近年来,辽宁省交通运输系统建立了省、市、县三级道路运输应急保障队伍。目前,全省道路运输应急保障队伍拥有的各种类型道路客货应急保障运输车辆3000余台,省级交通运输部门可直接调度的应急保障车辆500台,其中,客运车辆200台、货运车辆300台,为全社会做好防灾减灾工作提供道路运输应急保障。

今年汛期前,省道路运输服务中心组织对省属应急保障车队的人员变动情况,车辆技术状况,以及车载卫星定位系统进行了巡检维护,并督促运输企业组织对执行应急保障运输任务的驾驶员和专职动态监控人员进行了业务培训,确保应急调度指挥系统高效畅通。

为确保高质量完成本次道路应急运输保障任务,为受灾群众转移安置提供优质服务,负责执行应急保障运输任务的车队专门为每台客车配备了4名政治素质高、有经验、责任心强的驾驶员和应急处置人员,并安排了车辆技术状况好的车辆承担应急保障运输任务;此外,每辆客车上均配备了食品、饮用水等基本生活物资,确保将受灾群众安全、高效地转运到政府指定的安置地点。 辽沈晚报记者 张阿春

上半年完成13个考古前置勘探项目

沈阳发现5处古遗址古墓葬遗存

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲

报道 今年上半年,沈阳市文物考古研究所完成了13个考古前置勘探项目。发现5处古遗址、古墓葬遗存。

沈阳市文物考古研究所相关负责人介绍,作为国家历史文化名城,沈阳文化底蕴深厚,素有“一朝发祥地、两代帝王城”之称。沈阳市作为国务院批准的全国工程建设项目审批制度改革试点城市之一,根据国务院办公厅《关于加强文物保护利用改革的若干意见》中“地方政府在土地储备时,对于可能存在文物遗存的土地,在依法完成考古调查、勘探、发掘前不得入库”的要求,今年上半年,全市9个区县共申报考古勘探地块170个,用地面积合计1929.58万平方米。

考古所对其中符合勘探条件的13个项目进行了考古勘探,在其中5个地块上发现了古遗址、古墓葬等遗存。

这13个考古勘探项目,均为依据今年新出台的《沈阳市工程建设项目考古勘探管理办法(试行)》进行的考古前置勘探项目。该项改革将考古勘探工作提前到土地收

储之前,让文物保护工作由“被动跟进”变为“提前主动完成”、由“不可知”变为“可规划”,从而有效缓解了文物工作面临的外部环境压力,让考古人员能集中精力做好文物保护工作。

在实际操作过程中,沈阳市文物考古研究所对符合条件的项目,由沈阳市文物局下达考古勘探工作委托,由考古所实施考古勘探。对不符合条件的项目,市文物局向当地政府提出工作意见,由相关部门对地块进行整理,直至符合考古勘探条件。考古所严格按照1米×1米布置勘探探孔,按工作时限要求完成前置项目考古勘探工作,及时提交考古勘探工作报告。对发现古代文化遗存的,由考古所向国家文物局申报。对发现重大文化遗存的项目,由市文物局向市政府提出原址保护工作建议。

“下一步,沈阳市文物考古研究所将以铁西经济技术开发区为试点,制定考古勘探区域评估实施方案,推进考古勘探区域评估,将考古勘探建议纳入开发区控制性建设详规。”该负责人说。